

**Частное образовательное учреждение гимназия «Томь»**

**634041 г. Томск ул. Карташова 68/1 тел. 43-03-34**

**E-mail : [office@gymm.tom.ru](mailto:office@gymm.tom.ru)**

**Гимназический конкурс «Бессмертный полк»,  
посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне**

**Сочинение**

**«Мой прадедушка сражался за Родину»**

**Выполнила Мальцева Василина,  
ученица 5 класса**

Мой прапрадедушка по маминой линии- Банников Семён Андреевич, знавший три языка: казахский, туркменский и русский, родился 7 января 1896 года в богатой семье русского казака. Место его рождения: село Урджар Семипалатинской области республики Казахстан. По тем временам он имел хорошее образование: 4 класса церковной приходской школы.

Военная история у него началась с революции 1917 года. А затем в гражданскую войну воевал в партизанском отряде «Красный партизан». После войны дедушка Семен закончил полковую школу в городе Пржевальске. На Великую Отечественную войну был призван 27 апреля 1942 году Урджарским Районным Военным Комитетом Семипалатинской области. Участвовал в Туркмении в формировании и обучении пулемётному делу. Был командиром пулемётного батальона и командиром стрелкового батальона, прошёл от Москвы до Берлина. Закончил войну в начале мая 1945 года под Берлином: его контузило, рядом с ним разорвался большой снаряд и его засыпало землёй. При этом дедушка потерял слух и зрение. Из-под земли и осколков его откопали однополчане и отвезли в военный госпиталь, где он пролежал 3 месяца, а затем только вернулся вылеченный домой.

За свои боевые заслуги перед отечеством он получил награды: медаль «За отвагу», медаль «За переправу через Днепр», третья

награда не известна, так как документы затерялись, так же он был представлен к ордену. После тяжёлой войны, вернувшись домой, дедушка устроился работать в милицию, а в своё свободное время играл на балалайке, пел и плясал.

По бабушкиным рассказам, дедушка был очень веселым и добрым человеком. Все ужасы войны он не любил вспоминать и всегда говорил своим детям и внукам: «Цените мирное небо над своей головой».